

执小记者励志之笔 写就少年追梦时光 “十强校园记者”风采

株洲晚报融媒体记者/谭筱



有梦想，有行动——我是株洲日报社校园记者，15周年，我为株洲日报社校园记者代言。

过关斩将，文武双全，学有所获，快乐成长。从今年10月份开始，历经初赛、复赛、决赛，近千名校园记者参与。近日，我们评选出株洲市2023年度“十佳校园记者”，一起来看看他们的风采展示吧！

1 坚持不懈 成就“十佳校园记者”梦想

林瑄怡是市二中青龙湾小学六年级的学生。如今的小瑄怡，性格开朗，活泼外向，落落大方，充满自信，俨然是学校里的风云人物；谁曾想到，几年前的她，却和现在有着天壤之别——内向害羞，不敢与人沟通，偶尔上台发言也是磕磕巴巴。是什么原因让她发生这么大的转变呢？这一切的变化都从三年前当上了校园记者说起。

“她性格偏内向，不爱与人交流，为了能多增长见识，和多结交一些更优秀的朋友，就替她报名参加株洲日报社校园记者俱乐部。”林瑄怡的妈妈告诉记者，女儿从最开始的害羞抗拒，到跃跃欲试，再到主动要求参与，宛如脱胎换骨，令人激动。

这破茧成蝶般地蜕变，不仅让家长如负重释，带给瑄怡的好处更是不可估量。每次参加校园记者实践活动后，回到家她都会自己安静地复盘和总结，向优秀者学

习，总结自己的不足。正是有了老师们不辞辛苦的传授，加上其他榜样的带领，小瑄怡变得越来越勇敢，越来越自信。

在学校里，她多次获得“五好学生”“优秀小主持”“优秀校园小记者”等多项荣誉。“我真的特别感谢学校和株洲日报社的老师能为孩子们提供实现梦想的舞台。”在林瑄怡妈妈看来，每一个孩子都是一颗优秀的种子，需要遇到合适的土壤才有机会绽放。株洲日报社校园记者俱乐部则为孩子们创造了实现梦想的机会。不仅仅只有孩子在成长，家长也在不断学习和提升。

文静的小女孩在一次次实践活动中慢慢成长成为一名优秀的校园记者，一个个的第一次化为她成长的动力，一切都源于她认真的态度，态度决定行为，行为养成习惯，习惯成就人生，用童眼看世界，用小手写芳华，辛苦的努力一定会成就精彩的人生。



校园记者林瑄怡。受访者/供图

2 校园记者经历 打开他的社会视野

“对于我来说，‘校园记者’既是一道门，也是一扇窗。从这里出发，我走出校园，走进社会，开阔了自己的视野，增强了与人交往的能力。”在2023年度“十强百佳千优”校园记者评选赛株洲决赛的舞台上，八达小学校园王琬睿这样表达了自己当时当刻的心情。

从二年级起，王琬睿成了一名株洲日报社校园记者，已在籍四年，是名副其实的“老记者”了。

在这四年里，他跟随株洲日报社大记者的步伐，在车站卖报纸、在口腔医院当“小牙医”；在株洲大桥，看智轨疾驰而过；在杜甫草堂的诗词里品味不一样的株洲；在攸县，了解豆腐的历史传承。在每一次实践活动中增长了见识，开拓了眼界，留下了珍贵的记忆。

让他自豪的是，作为校园记者，他还将自己的所见所闻所感写在了作文

里，并积极向株洲日报社投稿。此外，值得一提的是，他参加株洲市“至美杯”中小學生艺术作品比賽、荷塘區“我为祖国点赞”主题征文比賽、第十五届“希望杯”小学生征文比賽，获得了多次二等奖。这些小小的成绩，倍增了他对阅读的兴趣、对写作的信心。他相信，自己手里的那支笔，可以尽情写就少年的追梦时光。

“琬睿待人随和、诚恳，处事稳重，与同学关系好。生活中，他热爱集体、热爱劳动；学习上，他博文多学，对事物有独到的见解。”班主任老师告诉记者。

“孩子在活动中不但增长了见识，沟通力、观察力和独立思考的能力也得到了提升。”在王琬睿父母看来，校园记者这个平台，能让孩子们在实践中学习，在体验中成长，潜移默化中促进孩子们的全面发展。

以“点燃科学梦，一起向未来”为主题的校园科技节拉开帷幕。活动现场科技氛围浓厚，学生们通过参加消防体验活动、观看科普小电影、科幻画比赛、科学嘉年华游园活动等形式参与。科学嘉年华游园活动中，该校按低、中、高学段各设置9个挑战项目和2个体验项目，共33个科学实验项目让全校学生们置身于科学的殿堂，体验和感悟科学态度和科学精神，培养创新和实践能力。

当天，在市二中青龙湾小学校园，一场观摩型、科学家讲座、策划举办校园或区域工程实践竞技活动等方式，让孩子们有机会在丰富的科学活动体验中学握科学知识，培养科学学习兴趣和提升科学素养。

仪式上，科学科技教育北京桂馨慈善基金会项目负责人向光谱行动计划（二期）“科普进校园”25所项目学校颁发捐赠牌，同时启动市二中青龙湾小学2023年校园科技节。

当天，在市二中青龙湾小学校园，一场

守好燃气安全“最后一米”

我市已完成户内橡胶软管整改8万余处

本报讯（株洲晚报融媒体记者/张威）“橡胶软管使用寿命很短，一年半就要更换一次，今天给您更换的不锈钢软管，安全又耐用。”11月28日，在天元区锦铺社区，株洲新奥燃气公司工作人员正在为居民更换燃气软管。

今年8月，我市全面启动燃气橡胶软管清零行动，为保障居民用气安全，株洲新奥燃气公司全力推进管道天然气用户的燃气软管更换工作。截至目前，全市已完成户内橡胶软管整改8万余处。

该公司工作人员告诉记者，在历年燃气事故中，七成以上发生在用户端，其中因连接软管脱落、老化开裂等原因造成燃气泄漏引发事故占四

成。将橡胶软管更换为不锈钢波纹管，可以切实消除燃气用户端安全隐患。

“此次更换软管的居民数据来源于往年的人户检查。”该公司相关负责人介绍，除每年上门为用户进行入户安全检查外，他们还会通过发放告知书、进社区宣传等形式向居民普及燃气安全知识。

在此次“清零行动”中，市政府和新奥燃气出台了相应的补贴政策，免费为低保用户及纳入政府保障性住房的老旧小区用户进行胶管更换及自闭阀安装，全方位为用户提供安全的用气保障。

市住建局相关负责人表示，接下来的一个月是换管“攻坚”阶段，更需要广大市民合力支持，把实事做得更实，让燃气安全更有保障。

64岁的业委会主任罗小林 退休了，他为啥比上班还忙？



罗小林帮邻居修水管。记者/杨凌凌 摄

本报讯（株洲晚报融媒体记者/杨凌凌）在芦淞区枫溪街道七新小区，说起罗小林的名字，可能有人觉得陌生。但是这位老师傅的身影经常活跃在小区的各处，被大部分居民熟识。他今年64岁，每天仍在为小区的事务忙碌着。

他是小区热心的“后勤部长”

七新小区是一个老小区，共有房屋31栋，面积比较大。罗小林平日里就骑着一辆电动车，在小区里忙前忙后。

“罗叔，水管接头走向没有问题吧？”“罗叔，我们家水管坏了，你能帮忙看下不？”一路上，碰上小区里的居民，买菜的、散步的、晒太阳的，大家都热情地和他打招呼。

就在这时，有一个电话打来，原来是6栋一户居民家的下水道堵塞，污水外溢。罗小林立刻赶到现场，查看水管的情况，联系小区合作的污水清理工作人员。

居民有“麻烦事”就找罗叔帮忙

作为业委会主任，罗小林一直保持着工作热情。他把大量精力投入设施建设和维护方面，将一块钱掰成两块钱用，为小区建设节约了大量资金。不止是工作做得好，罗小林还是一个古道热肠的人。

罗小林曾参与希望工程“1+1”助学项目，持续资助一个山区的困难学生读书。做了好事，并不声张，直到后来他被团市委评为“助学行动先进个人”，这时身边人才知道，原来他一直在坚持做这件事。

还有一次，罗小林去广东茂名出差，在火车站遇见一位没找到工作的大学生。了解学生的遭遇

后，他主动承担学生那段时间吃住行的费用，帮他一起在茂名市找工作。最后通过另外的老乡，为大学生找到一份不错的工作。

20年过去，那个大学生如今已经在长沙工作定居，偶然找到当年罗小林留下的地址，便来到七新小区，见到罗小林，当面跟他道谢。

罗小林被推选做业委会，自然少不了会挨些“骂”。他总觉得自己做得还不够，因此没有得到所有人的满意。他相信只要功夫深，自己的观点可以提升，缺点也可以舍弃。他笑称以前自己靠“人缘”，现在就必须“秉持公心”，多为大家共同的利益再接再厉。

身边的榜样

10人获评“株洲好人”

本报讯（株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆）近日，株洲市2023年第三季度“株洲好人”评选会召开，经评审小组综合评定，评选出谌华、廖紫佳、欧阳利华、刘玉屏、杨国奇、王得明、罗亚曼、杨湘钧、郭英、刘霞10人为“株洲好人”。

其中，郭英是一名公交司机，她驾驶公交车在25年里行驶150多万公里，取得“零违章、零违法、零事故、零投诉”的好口碑。她所在的“劳模车组郭英号”公交车也是以她的名字命名的。

每天早晨6点，T45路湘B37328公交车都会准时发车，在晨光中载着一波又一波乘客，穿行于街头。作为株洲公交T45路驾驶员班组长、中共株洲巴士士有限责任公司第一支部委员会支部书记，郭英从小在公交车修理厂长大，在她家中，共有七口人和公交车打交道，是名副其实的“公交世家”。

担任公交车驾驶员25年来，郭英始终坚持安全驾驶、文明服务、注意车况，不仅每天仔细检查自己所驾驶公交车的车况，还经常帮助同事检查车况，排除问题，并注意排查路面状况。

郭英还有个特点，就是每句话开头都用一个“请”字：“请各位乘客注意车内空气清洁，不要抽烟！”“请大家保管好自己的钱物！”……在她的车厢里，配备了书报、创可贴、晕车丸、针线包等各种物品，以备乘客不时之需。面对上至八九十岁的老人家，下至七八岁的小学生，郭英多次扶着他们上下车，收获了不少“粉丝”，也收到不少锦旗。

郭英荣获了全国“五一巾帼标兵”、全国交通系统“劳动模范”、全国“最美公交司机”等荣誉称号。

一句承诺坚守17年 好儿媳彭玲照顾患病婆婆

本报讯（株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/贺婷军）有人说，天下最难相处的关系是婆媳关系，但在石峰区云田镇富塘社区上坝组村民彭玲家却不是。她17年如一日照顾患病的婆婆，在当地传为美谈。

2006年6月5日，彭玲与上坝组的周立红登记结婚。周立红在婚前就与妻子说，家中母亲是个需要特殊照顾的“小孩子”，患有精神二级残疾多年，生活不能自理，还经常大小便失禁。彭玲说：“爱屋及乌，我既然嫁给你，就会爱护好我们的家庭，照顾好你们的父母。”这一句承诺，一坚持就是17年。

实际上，婆婆的身体状况不是一般的差。她不知道正常吃喝，不知道脏了要洗澡，不知道上厕所要脱裤子，生活完全不能自理。对此，彭玲从来没有一句怨言。她每天早上准备好早饭并送孩子上学后，赶在丈夫上班前回家照顾婆婆。炎炎夏日，她每天给婆婆洗澡、清洗脏衣物，寒冬腊月，她也经常为婆婆擦洗身体。婆婆精神不正常，经常不配合洗澡，有时候赤裸着身体就跑出门。对此，彭玲每次都像哄孩子一样，耐心安抚婆婆。

17年来，长期患病的婆婆身上从未生过褥疮，连医生都感叹是个“奇迹”。

当有人问起彭玲，是什么让她如此坚持时，她都会毫不犹豫地回答：“照顾好婆婆本来就是我应该做的，这就是我们做子女的本分！我也要为我的孩子做好榜样。”

交房公告

尊敬的磐龙世纪城业主：

我公司开发的磐龙生态社区，推广名磐龙世纪城玉兰谷（E区）13、21栋住宅楼，将于2023年11月30日正式交房，恭候各位业主前来办理入伙手续并祝您入伙大吉！阖家安康！

营销中心电话：0731-22475222

物业服务中心电话：0731-22168187

特此公告！

株洲市云龙发展投资控股集团置业有限公司

2023年11月29日

桂馨“光谱行动计划”（二期）科普进校园活动正式启动

本报讯（株洲晚报融媒体记者/谭筱）11月23日，桂馨光谱行动计划（二期）“科普进校园”暨青龙湾小学2023年校园科技节启动仪式在市二中青龙湾小学如期举行。

据介绍，桂馨“光谱行动计划”（二期）“科普进校园”由北京桂馨慈善基金会、株洲市科学技术协会、株洲日报社联合主办。该项目将在全市25所项目学校支持开展为期一年的科普项目。项目将围绕航海主题，持续和系统性地通过提供科学阅读、科学展

览模型、科学家讲座、策划举办校园或区域工程实践竞技活动等方式，让孩子们有机会在丰富的科学活动体验中学握科学知识，培养科学学习兴趣和提升科学素养。

仪式上，科学科技教育北京桂馨慈善基金会项目负责人向光谱行动计划（二期）“科普进校园”25所项目学校颁发捐赠牌，同时启动市二中青龙湾小学2023年校园科技节。

当天，在市二中青龙湾小学校园，一场

